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Ragyogó, fényes nap köszöntötte 
Budapestet május elsején. Áldozó 
csütörtök és május elseje, az egy­
ház és a munkásság ünnepe talál­
koztak ezen a napon és a város 
képére mind a kettő rányomta a 
maga bélyegét. Az üzletek zárva 
voltak, az utcákon rengeteg nép, a 
kávéházak zsúfolva, délután pedig 
szállították a villamosok a kirán­
dulókat a Hűvösvölgy be, Zugli­
getbe. Az utca képén erősen meg­
látszott a május elseje. Fölvonulá­
sok, föllobogózott kocsik, lovak, 
muzsikáló katonazenekarok: a má­
jus elsejének minden szenzációja 
megjelent tegnap is a pesti utcán. 
.Tegnapelőtt éjszaka kezdődött a 
‘májusi ünnep, májusi mulatság és 
tartott tegnap késő éjszakáig.

az első májusi éjszaka fűszeres és 
forró levegője már részeggé tette a 
mulatni akarókat. Hatan, nyolcán 
ültek egy kocsiban, hangosak vol­
tak és jókedvüek, odakint pedig 
már várta őket fölkészülve, min­
den diszével és pompájával a 
vurstli: a ringlispil, a bábszínház, 
a pofozó-ember, a törpe és az óriás, 
a barlangvasut és a verklisek, a 
luftbalíónnok és a szerpentinek. Ez, 
ez az éjszaka, még igazi népmulat­
ság volt, itt még nem vegyült bélé 
a tömegbe a diletáns mulatók se­
rege, a május előkelői korán feküd­
tek le, hogy fel tudjanak kelni 
májusi köszöntésre. Most, éjszaka 
csakugyan az istenadta nép mulat­
sága volt a májusi ünnep. Munká­
sok, iparosok, ünneplőbe öltöző 
cselédek, peszíronkák, mesterembe­
rek famíliái tódultak mindig na­
gyobb tömegben a vurstli felé és 
népén egész legyen az egyenlőség —

szociáldemokraták menete

(A májusi éjszaka) 
•ivgy mámoros, bolondos éjszaka 

után százezer ember köszöntötte a 
tavaszi pirkadást tegnap hajnalban 
a  ligetben. Esztendők óta mindig 
több és több rajongója, látogatója, 
részese van ennek az éjszakának, a 
melynek a hajnala május érkezését 
köszönti, de talán még soha nem 
volt ennyi ember odakint, a liget­
ben, mutatványos bódék közölt ka­
vargó ember tömegben és az alatt á 
pár fa alatt, amit még imiagul 
meghagytak a Városligetben. Csen­
des mulatsággal kezdődött és rom­
boló bachanáliával végződött ez az 
éjszaka és amikor odakint messze a 
Hermina-ut végén kiszürkült a haj­
nal, fáradt és nehezen járó, de bor­
tól és tavaszi mámortól piros arcú 
emberek ezrei vonultak befelé a vá­
rosba, amelyre már fényes tavaszi 
pap öntötte az aranyát.

(Ki a ligetbe!)
T íz  óra után k e z d ő d ö tt  a liget 

májusi éjszakája. Soha ennyi em­
ber nem sétált az Andrássy-uton. 
Fellobogózott, májusfás konflisok, 
fiákkerek és — hogy a májusi ün-

aulók vágtattak a Üget felé. Az 
emberek még nem ittak, a nagy 
mulatság még nem kezdődött el, de 
éjfélkor már hallatlan kavarodás 
volt mindenütt. A vendéglőkhöz 
porti lehetett közel jutni, az Angol 
Park pénztárát megrohanták, a 
vurstli széles utcáján emberhullám 
hömpölygött, s a levegőt betöltötte 
a részeg búcsú kurjongatása. Min­
denki hangos volt, nevetett, tele- 
lüdővel beszéli, énekelt, sípolt, tül­
költ és hogy a mulatság még han- 
sabb legyen, éjfélkor összeálltak 
egyetlen óriási csoportba a tülkö­
lök és megalakították a májusi 
zenekart. Mutatványos bódéról mu­
tatványos bódéra járt a furcsa ze­
nekar, a levegőt szilire átszakitotta 
ez a borzasztó macskazene, de az 
emberek ennek is örültek. Nem is 
mulattak, csak örültek. Istenem, 
minek ? . . . Ennek az egyetlen éj­
szakának, amely elfelejteti velünk, 
hogy reggel már a tavasz is más 
lesz nekik, mint azoknak, akik még 
nem jöttek ki . « »

(Tivornyák hajnala) 
Hanem, amikor az éjfél elmúlt, 

mindig hangosabb lett a mulatság. 
Akik csendesebb, polgáribb mulato­
zásra vágyódtak, átvonultak az 
Angol Parkba, odakint pedig hatal-

A vurstli.

más erescendóban lett mind han­
gosabb, mind vadabb a tivornya. 
A kocsiutakon százával álltak a fel­
lobogózott kocsik, az emberek is 
teleaggalták magúidat a májusfa 
papirosvirágaival, folyt a sör, az 
asszonyok haja lekonyult a mulato­
zásban, a férfiak gyűrött arccal mu­
latnak tovább. Valóságos körmenet 
járta körül a vurstlit, egyszer, két­
szer, százszor, ezer meg ezer ember 
volt közte. Nyílt utcán fölhangzott 
a nóta, a pofozó ember előtt táncol­
nak, a korcsmákból is kihangzott a 
muzsika, obcan volt minden, mint­
ha egyszerre berúgtak* volna, mint­
ha részeg lett volna az egész vi­
lág . .  .

És egyszerre kelet felé, valahon­
nan meszirőí, egy zöld sáv jelent 
meg az ég alján. Üvöltő kiábálás fo- 
gau-ta a^TidCMást, ezer illeg' ezer 
ember részegen, láncolva, kurjon­
gatva fogadta a májust, a tömeg 
zúgása, tivornyája fölcsapott az 
égig és a hajnal mosolyogva és kí­
váncsian ébredt a lármára. Részeg 
párok táncoltak az utcán, .mintha 
Bacchus boristennek ünnepét ülték 
volna. Katonazene, cigánymuzsika, 
kocsitülök egyetlen cháoszszá olvadt 
össze . . . Micsoda tavaszi szimfó­
nia! . . . És a csendes álmodozói 
a tavon, a hajnali csónakázók1 és a 
szerelmesek a liget mélyében még 
jobban megrészegedtek tőle.

És aztán a reggel . . .  Mint a 
mesében mondják, a kakasszó­
ra, ómikor eltűnnek az éjsza­
ka titkozatos látogatói . . .  Ha ­
zamenni. A kis cselédek szcdelöz- 
ködnek, haza kell menni lakkrilaní, 
cipőt pucolni, a józanság egyszerre 
kiült az arcokra, amelyeken most 
már csak a gyűrődés látszik. Föivi- 
rágozott kocsik indulnak vissza a 
városba, ahonnan uj tömegek jöttek 
ki: a májusi éjszakk csalói: a ki­
aludtak, kiöltözködtek, akik reg­
gelivel köszöntötték a májust. Jöttek 
a kialudtak és találkoztak a mula­
tókkal. És hét órakor, amikor már 
hazamentek az éjszakázok, a reggel 
polgári kirándulói vették birtokuk­
ba a ligetet.

(Katonazenekarok az utcán)
Reggel öt óra után a katonaság 

vette át a szót s évtizedes tradíciói­
hoz híven az u. n. ébresztő-felvonu­
lást a különböző ezredzenekarokkal 
a főváros több útvonalain most is 
megtartotta. A m. kir. I. számú 
honvéd gyalogezred vonult ki első­

nek, utána a 38-asok zenekara járta 
be az utcákat, majd a hosnyák ez­
red és a 6-osok zenekara, melyek 
mindenütt magukkal vonták az 
utca népét.

(A budai részeken)
A budai részeken a május-ünnep 

kezdetének ugyanezek voltak a kül­
sőségei azzal a kis különbséggel, 
hogy nem hiába választja el a Du­
na széles medre a két testvérvárost 
egymástól s nem hiába, hogy Buda 
mindig a konzervatív erőknek volt 
az ősforrása. Valami olyan történt 
ugyanis tegnap Budán, — naiv és 
kedves dolog — aminek Pesten 
nyomát sem lehetett találni. Itt 
nemcsak katonazenével, sípolással 
és tülköléssel ünnepelték a tavasz 
jövetelét, hanem májusi fákkal is, 
ami ismét azt jelenti, hogy a bu­
daiaknál még mindig százszorta 
több áz érzékenység és a helyiérdekű 
alkalmasság á poézis gyöngédsége 
iránt, mint a modem pestieknél. 
budai népek lakásai előtt a Krisz­
tinavárosban és a Várban gyönyörű 
májusi fák bókoltak s ami szintén a 
régi Biedermeier-romantikának ked­
ves maradványa, az éjszaka csönd­
jében egy-egy feketeszemü, karcsú 
szépségnek éjjeli zene. alakjában 
panaszolta el megmarcangolt ideálja 
kiolthátatlan epekedéseit.

.reggeli a ligetben,

(Napsugaras május) 
Az éjszaka kimerült májusi vi­

gadók egy kis táborát künn érték 
még a napsugarak a ligetben. Vi­
rágos legények, virágos lányok dé- 
vajkodtak és akiknek igazi virágra 
nem tellett a szűk garasokból, pa- 
pirrózsákkal csalták magukat. Csui 
halott papirrózsákkal, melyeket sze­
retnénk letépni róluk, hogy adjunk 
helyettük illatos, színes, igazit; 
Esztendőben egyszer, május avatá­
sán, hadd legyen szabad préda a 
virág!

A Stefánia-ut üres. Ide azok' já r­
nak, akiknek május nem sietős, 
akiknek decemberben is van orgo­
naviráguk. Egv-két elegáns urlovas
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és lovas-amazon vágtat a lombok 
alatt . . .

A Gerbeaud május elsejére nyi­
totta meg ligeti park-kávéházát. 
Az udvari bálok nagyszerű cigánya, 
Radics, húzza vidáman és csakha­
mar tele a kert elegáns, koránkéit 
közönséggel.

Az éjszakázok tisztességtelen kon- 
kurrenciája a koránkelők, akik ki- 
pihenten jönnek a liget meghódí­
tására és csakhamar elfoglalják a 
vurstli és vidéke összes mulatóhe­
lyeit, amelyek a reggeli órák­
ban ugv festenek, mint a dáridók 
csataterei: szerpentinben, virágban 
gázol a lábunk. A rendes ligeti pub­
likumból teljesen hiányzik a had­
sereg. Reggel ötkor lejárt a kimara­
dási engedély és a vitézek búcsúzva 
a konyhák szépeitől, visszavonultak 
a kaszárnyákba.

A látványos bódék konferenszait 
is kimerítette az éjszakai üzem, re­
kedten ötleteskednek :

— Folyvást uraim, folyvást! Itt 
látható a fehérhaju négernő és a 
törpék fejedelme, a világ legna­
gyobb csodái. Szép hölgyeknek cse- 
kény busz fillér a belépés dija, csú­
nyák a felét fizetik.

Természetes, hogy a kedvezményt 
senki se veszi igénybe. Virágos ko­
csik, színes kis léggömbökkel föl- 
disziteli automobilok jönnek ro­
bogva egyik a másik után» hogy 
friss ezerekkel pótolják azokat, aki­
ket a májusi éjszaka elfárasztott. 
j-l liget hangos lesz újra és ha az 
éjszaka hangulatainak szebbek is a 
színei — a sugaras májusi délelőtt 
is varázslatosan szép a városerdő 
fái alatt.

Képeink Szőni] i Lajos fotográfus - 
munkatársunk felvételeiben örökítik 
meg május érdekességeit.

(A munkásság májusa)
A szervezett munkásság ez idén 

is megtartotta a májusi tüntető­
sétát, hogy demonstráljon a prole- 
táriátus nemzetközi ünnepnapján. 
Vörös jelvényes munkások tízezrei 
szállták meg kora délután a Tisza 
Iváimán-teret és háromnegyed há­
rom volt, mikor a Kenyérmező­
utcából elindult a Rákóczi-utón át 
a nagy vörös sereg, a Marsaiiles 
hangjainál.

EÍől a pártvezetőség: Garami
Ernő, Weltner Jakab, Buchinger, 
Farkas, Garbai és a pártsajtó em­
berei, mögöttük a kerékpáros gárda 
és öt oszlopba sorakozva a szociál­
demokratapárt lelkes hadereje. Két 
teljes órán át tartott a nagy felvo­
nulás a körúton és Andrássy-uton 
át a ligeti lombok alá. A Szkutari 
körüli bonyodalmak háborús ré­
mei ellen nagy vörös plakáttal .agi­
táltak a munkások.

A Balkán maradjon 
a balkáni népeké!

Érdekessége volt a felvonulásnak 
az aranykaíászos kalapu gabona- 
munkások csoportja, akik egy 
gúnyrajzot lobogtattak. A szatiri­
kus kép a hamis mázsát figurázta 
ki.
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A háborús izgalmak adtak küiö 
nos érdekességet annak is, hogy a 
cseh munkások és a délszlávok 
szabad szervezete is ott volt a 
nagy marsnál és piros íezes ifjak
keblén is ott ragyogott a májusi
forradalmi jelvény. A szláv műn-? 
kásság tüzelt egész utón leglelke­
sebben:

— Éljen a világhéke !
— Le a háborúval!
Az esperaníista munkásság ezidén 

vonult föl első ízben egységesen. 
Csillagos zöld lobogó alatt az espe- 
ranto hívei voltak a nagy sereg 
hátvédje.

Uj hang volt a májusi tüntetés­
nél az orosz és lengyel származású 
munkások szilaj, haragos dala —, 
tele erővel, tele tűzzel. Mögöttük,

mellettük rendőrök jöttek, fiatalok 
és talán elégületlenek is. Egyik­
másik a zene taktusára csettint- 
getett az ujjaival, szemükben a lel­
kesedés tüze égett és néma ajkukon 
ott lebegett a forradalmi ének.

Mert május elseje volt . . . Mert 
a tavasz, az illat, a dal varázsa 
erősebb, mint a közrendőri szolgá­
lati szabályzat.

Az antialkoholisták ezúttal is fel­
használták a májusi munkás-felvo­
nulást az alkohol elleni agitációra. 
Röpcédulákat osztogattak, ezzel a 
tartalommal:

— Az alkohol méreg: öl, butit, 
nyomorba dönt. Proletárok! Tiszta 
fővel üljétek meg a szabadság és 
forradalom gyönyörű ünnepét! Ne 
igyatok május elsején! Adler Viktor 
osztrák képviselő elvtárs mondja:

,,Az alkohol minden más méregtől 
abban különbözik, hogy belőle él 
az állam.“

. . .  Öt óra volt, mire a vörös se­
reg öt oszlopa a városliget kertes 
vendéglőiben elhelyezkedett. A fel-* 
vonulás példás rendben történt, 
Jeszenszky Gellért rendőrtanácsos- 
nak, Fasching Antal, Wolkenberg 
Gyula felügyelőidnek, akik hagy-: 
számú segítséggel vonultak ki —> 
nem akadt dolguk.

Az egyes vendéglők kertjeiben? 
Weltner Jakab, dr. Kunfi Zsig— 
mond, dr. Ländler Jenő, Malasics 
Géza, Farkas István, Klárik Ferenc 
és Buchinger Manó méltatták május 
elsejének jelentőségét és késő este 
lett, mire a májusi ünnepségek vé­
get ériek.

Budapest, 19Í 3. május 3:

Gyermekzsur a Gerbeaudban.
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Keresziély
hírneves zongoraterme

legszolidabb bevásárlási 
forrás.
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Gróf Károlyi Mihály hetek óta 
tarló fáradozása- előkészítette a vá­
lasztójogi blokk megalakulását, 
csak Justh Gyulát várták haza, 
hogy az ’ előzetes megállapodásokat 
ratifikálja. A függetlenségi párt ve­
zére csütörtökön délelőtt tiz órakor 
érkezett meg Brixenből, a déli vas­
út pályaudvarán, ahol családjának 
tagjai, párthiveinek és tisztelőinek 
nagy serege fogadta. -Justh gróf 
Batthyány Pál társaságában szállt 
ki a vonalból és mindenkit kelle­
mesen lepett meg pompás arcszine 
és frissesege. A párt nevében Sü­
megi Vilmos üdvözölte a hazaérke­
zett vezért, aki rövid válasz után 
kocsiba ült és Reviczky-utcai laká­
sára hajtatott.

Megérkezése óta az ellenzéki po­
litika minden mozzanata Justh 
Gyula személye körül csoportosul. 
Justh tegnap este megjelent a párt­
körben, ahol az összesereglett hivek 
nagy lelkesedéssel fogadták. A 
pártvezér előbb híveivel beszélgetett, 
majd visszavonult Bakonyi Samu 
aleinökkel hosszabb tanácskozásra.

Ma délelőtt féltízenketíőkor meg­
jelent Justh Gyula lakásán gróf 
Károlyi Mihály és több mint más­
félórán keresztül nála tartózkodott. 
A tanácskozás természetesen a vá­
lasztójogi blokk körül folyt, amely­
hez Justh Gyula pártja egész köz­
jogi és gazdasági programmjának 
épségben tartásával — mint ad hoc 
szövetséghez — hozzájárulását adta. 
Justh a Károlyival történt megálla­
podásait délután négy órakor a 
pártvezelöség elé terjeszti, amely­
nek tagjai megjelennek lakásán és 
az ott hozott határozatokat terjeszti 
azután a párt elnöksége, a Justh- 
pártban ma délidéin hat órakor tar­
tandó értekezlet elé.

A terv az, hogy vasárnapra nyil­
vánosságra hozzák a véűasztójogi 
blokk megalakulását, a munkapárt­
ból kilépett disszidensek távolma­
radásával, akik a blokkhoz nem 
csatlakoznak. A disszidensek az el­
térő közjogi alap- miatt, továbbá 
arra való tekintettel, hogy az ellen­
zéki koalíció kebelében sincs meg az 
egyetértés a választójogra .vonatko­

zóan, — kijelentették, ’ Hogy « 
blokkba nem lépnek be, Hanem to-̂ j 
vábbra is kereteken kívül harcolna^ 
a demokratikus választójogért. j

Az ellenzéki pártok, illetve akkori 
már a választójogi blokk nagy érte:-* 
kezlete május ötödikén, hétfőn reg-4 
gél félki lene órakor lesz a néppárti: 
körben. Itt állapítják meg a hétfői 
ülésen követendő taktikát is, amc-í 
lyet egyelőre titkolnak.

(Mi lesz hétfőn3$
Az ellenzéki pártok intéző-bm 

zottsága holnap délelőtt ülést tart, 
hogy gróf Károlyi Mihálynak a v á ­
lasztójogi blokkra vonatkozó elő­
terjesztése ügyében véglegesen ha­
távozzon. Justh Gyula munkatár­
sunk előtt kijelentette, hogy a vá­
lasztójogi blokkot tulajdonképp 
már meg sem kell alakítani, mert 
a blokk már megvan és az ellenzék 
a választójog minden igaz hivének 
csatlakozását szívesen látja. A cél 
ugyanaz, amit tavaly júliusban 
megjelöltek: az in integrum resti-, 
lució és a demokratikus választójog

Jogászon, I i f  BáfljelISfgS!
Vége felé az átmeneti id ő i

®r. Eris lilraos
Budapest, IV., Süté-utca 6. (Telefon 118—57.)
alapvizsgákra, szigorlatokra csak m ájus 15-éig fogad 
el „jelentkezőket. Á júniusi ügyvédi és bírói vizsgákra, 
előkészítésre csak azokat fogadja el, akik az anyagot 
alaposan átvették és rekapitulaciós utón keresnek 
támogatást. — Ú jítás: Hog’y készültségében  
teljes megnyugvást találjon. — A szeminárium 
vasaraasonkint ingyen aaegsxasniföál bárkit


